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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 30. marts 2022 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 30. marts 2022 kl. 10.00-12.00 
Sted:    Sokrates 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Nils Arne Sørensen (NAS) 
Rune Graulund (RG) 
Camille Munk Holmstedt (CMH)  
Michael Long Lam (MLL)  
Christina Daubjerg Newman (CDN) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 

Steven Breunig (SB) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
 

 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

PS: Fakultetet har afholdt et møde for afgående og nye studieledere, hvor studie-
nævnssekretærer også deltog. Et godt møde, følte at fakultetet lyttede til de kritik-
punkter og forslag som studielederne kom med. 
- Planlægger dimission den 24/6 2022, skal have lærermøde i næste uge hvor der 

skal tales mere om dette 
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- Engelsk temadag den 25/5 ”In love with English” med efterfølgende teatertur 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
KS: Der har været afholdt ”Åbent hus”. Deltagerantallet var langt fra som håbet, 
måske der stadig er en frygt for corona. For engelsk var der fuldt lokale ved det 
første oplæg, og ved andet oplæg var lokalet ½ fuldt.  
SA. For Amerikanske studiers vedkomne var ”Åbent hus” også en pæn succes, der 
var mange der kom til det første oplæg. Bemærkede også at der var mange foræl-
dre der deltog. 
MLL: Emma og jeg deltog i et stormøde vedrørende de fremtidige fagrådslokaler. 
Fakultetet vil gerne placere så mange af fagrådslokalerne i kælderen og i de store 
lokaler i Lysningen, dvs. de 4 hjørnekontere samt mødelokale Lysningen. 
- Pubcrawl er kommet op at køre igen. 
- Der afholdes en ”Show me your BA” den 12. Maj. Fagrådet når ikke at holde et 

”Meet your professor” i dette semester, det bliver udskudt til E22. 
- Festudvalget er gået lidt i stå. Der var snak om at flytte julefrokosten til en på-

skefrokost, men tvivler på at der bliver arrangeret noget. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger 

 
d) Andre: 

Ingen bemærkninger 
 

Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Sager til behandling 
5) Høring – Karriereprofilfag og kernefagligt relevant tværfag 

Studienævnet gennemgik de tilsendte karriereprofilfag og kernefaglige tværfag og havde 
ingen bemærkninger til høringen. 
 

6) Ansøgning om økonomisk støtte fra Fagrådet 
Ansøgning om støtte til D&D klubben samt arrangement i forbindelse hermed. Studienæv-
net godkendte ansøgningen. 
 

7) Ansøgninger om økonomisk støtte fra Peter Simonsen 
Ansøgning om boggaver til studerende der deltog i Åben Hus. Studienævnet godkendte 
ansøgningen. 
 
Ansøgning om honorar samt befordring til gymnasielærer Brian Egede-Petersen i forbin-
delse med arrangementet ”Mød en gymnasielærer” den 19/4. Studienævnet godkendte an-
søgningen. 
 

Årshjulet 
8) Godkendelse af valgfag og kursusfag for E22 

Følgende kursus- og valgfag var til godkendelse i studienævnet: 
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- London – The History of a World City 
- Science Fiction and the World 
- Society in the Anthropocene 
- The U.S. Presidency 

 
Studienævnet godkendte fagene. 

 
9) Studiestart 

Studienævnet gennemgik den modtagne mail fra fakultet. Studienævnet fandt det proble-
matisk, at man er blevet beskåret i antallet af tutorer. Ved studiestart 2021 havde man 10 
tutorer, til at der ved studiestart 2022 kun er 6 tutorer (3 til Amerikanske studier, 3 til En-
gelsk). Studentermedlemmerne fortalte samstemmende at den løn får som tutor, ikke står 
mål med det timeantal der reelt lægges i arbejdet med at få planlagt og afviklet en studie-
start. CMH beretter, at hun til studiestarten i 2017 lagde 100 timers arbejde, men kun fik 
betaling for de 20 timer hendes kontrakt lød på. Fakultet har været nødsaget til at ændre 
måden tutorer aflønnes på, da den tidligere metode har været ulovlig. En fagforening på-
pegede overfor et andet fakultet, at måden tutorer blev aflønnet på var ulovlig praksis, der-
for er tingene blevet ændret. 
SA: Vi er nødt til at holde studiestarten fælles i år, grundet det lave antal tutorer. 
PS: Stillingsopslagene skulle være kommet op på hjemmesiden nu, ellers er de lige på 
trapperne. Studienævnet har tillige fået bevilliget støtte til studiegruppefacilitatorer. Både 
Engelsk og Amerikanske studier har søgt om at få studiegruppefacilitatorer til både 1. og 
2. semester. 
Formanden kommenterede at det ved studiestarten i år er nødvendigt at der skæres helt ind 
til benet, da man ikke ønsker at tutorerne går ned med stress. Studentermedlemmerne 
gjorde tillige opmærksom på, at de tutorer der kommer i år, vil være helt nye uden erfa-
ring fra tidligere år, hvilket kræver mere støtte fra studielederne. 
CDN: Det er også vigtigt at vi får italesat hvordan vi honorer disse studerende, der lægger 
så stort et arbejde i det. Den løn der bliver udbetalt, er som en våd klud i ansigtet. Kender 
mange der måtte have professionelt hjælp efter studiestarten. 
Det blev foreslået at man skulle undersøge mulighederne for at søge tilskud fra div. Fonde 
til hjælp til studiestarten. 
 

10) Studiestartsundersøgelser for studiestart 2021 
Studienævnet gennemgik studiestartsundersøgelserne for 2021. Man bemærker at der igen 
er en meget lav deltagelsesprocent, som gør det svært at bruge undersøgelsen til så meget. 
Studienævnet havde udover dette ingen kommentarer til studiestartsundersøgelsen. 
 

11) Eksamensstatistik 
Udsættes til næste møde 
 

Orientering 
12) Talentudmærkelser 

Studienævnet havde fået tilsendt indkaldelse af talentudmærkelser af studerende for hhv. 
E21 og F22. PS vil drøfte indkaldelsen på kommende lærermøde og RG sender den ud til 
underviserne på Amerikanske studier. 
 

13) Orientering vedr. faget ”Amerikansk politik” 
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RG orienterede om udfordringer der har været i forbindelse med undervisningen i faget 
”Amerikansk politik”. Fagets underviser havde taget fejl og havde ikke fået registreret de 
studerendes tilstedeværelse i timerne 
 

Eventuelt 
14) Eventuelt 

Ingen kommentarer 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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